

Немудреная продукция, полученная на дачных и приусадебных участках, — неплохое подспорье для многих пенсионеров.



Как выжить в месяц?

ТАКОВ РАЗМЕР МИНИМАЛЬНОЙ ПЕНСИИ В ПЕТЕРБУРГЕ

Норма потребления в день на 1 гражданина РФ:



Каждое воскресенье в ЦПКИО на площади около Елагина дворца играет духовой оркестр, под ретромузыку танцуют дамы и мужчины зрелого возраста — наши петербургские пенсионеры. Приходят они сюда пообщаться, поделиться новостями, подышать свежим воздухом. Для многих из них это своеобразная культурная отдушина, потому что на какие-то другие развлечения денег просто не хватает.

ЖИВЕТСЯ НЕСЛАДКО

— Я получаю пенсию 7800 рублей, — рассказывает Людмила Петровна, — знаете, несладко живется. Время от времени в районном комплексном центре социальной защиты населения мне дают талоны на бесплатное питание в социальном доме. Допустим, месяц я там питаюсь. Тогда удастся что-то сэкономить. Одежду не покупаю вообще, довольствуюсь тем, что дают добрые люди. Еще по квартплате, как малоимущей, мне полагается скидка, но все равно еле хватает заплатить за квартиру, телефон и на еду.

— А я считаю себя богачкой, — шутит Лариса Васильевна, — получаю десять тысяч рублей пенсии и дачу имею. Так что все овощи, фрукты, ягоды, варенье — все свое. Большое подспорье.

Минимальная пенсия в Санкт-Петербурге, по официальным данным, — 5157,7 рубля. Корреспондент «Вечёрки» пыталась найти людей, кто живет на такую пенсию, — не нашла. Точнее, есть такие люди, но только в большинстве своем они продолжают работать, а тем, кто не работает, город доплачивает до прожиточного минимума, который для пенсионеров сегодня в Петербурге составляет 6199,6 рубля.

ЧТО ОБЕСПЕЧИВАЕТ КОМФОРТНОЕ И ПОЛНОЦЕННОЕ ПРОЖИВАНИЕ?

Напомним, что величина прожиточного минимума рассчитывается исходя из стоимости потребительской корзины. А она для пенсионеров определена суммой 5400 рублей. Считается, что на эти деньги можно прожить месяц, приобретя некий набор товаров и услуг, «обеспечивающих комфортное и полноценное проживание человека и удовлетворяющих его минимальные потребности». Так сказано в официальном пояснении к понятию «потребительская корзина».

По закону продукты питания составляют около 50% стоимости потребкорзины. Во вторую группу включены непродовольственные товары — одежда, обувь, головные уборы, белье, лекарства. Третья часть потребительской корзины состоит из услуг: коммунальные услуги, расходы на транспорт, культурные мероприятия и прочее.

Сейчас по закону о потребительской корзине предполагается, что обычный среднестатистический гражданин Российской Федерации для нормального существования должен употреблять в день

хлеба — 300 г, картошки — 280 г, овощей — 300 г, фруктов свежих — 160 г, сладкого — 60 г, молока и молочных продуктов — 800 г, масла растительного и жиров — 40 г. А также один раз в 2 дня съедать одно яйцо, довольствоваться в день 160 г мяса и употреблять за неделю 350 г рыбы.

Что касается культурного развития, то здесь трудоспособный российский гражданин имеет шанс раз в месяц сходить в кино или театр, на большее для этих целей денег не предусмотрено.

Эти данные рассчитаны на работающего человека, а его потребительская корзина стоит почти на тысячу больше, чем корзина пенсионера. Вот и судите сами, как должен питаться пенсионер. От состава потребительской корзины зависит напрямую и величина прожиточного минимума, который пересматривается каждый

год в зависимости от уровня цен. В нынешнем году он пока еще не пересматривался, а застыл на уровне четвертого квартала прошлого года и составляет, как уже говорилось, 6199 рублей 60 копеек.

Как же выживают пожилые люди, которым доплачивают до этого самого прожиточного минимума?

ПОСОБИЯ, БЕСПЛАТНЫЕ ОБЕДЫ И ЛЬГОТНЫЕ СТРИЖКИ

— Кроме талонов на бесплатные обеды можно раз в полгода получить материальную помощь от тысячи до 17 тысяч рублей, — рассказали в центре социальной защиты населения Адмиралтейского района. — С прошлого года размер посо-